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JlaGoparopHas pa6ota Ne 2

TEMA: YcoBepuieHcTBOBAHHBIE METOALI COPTHPOBKH MACCHBOB

ITPOAOJDKUTEJIBHOCTD: 4 uaca aynuropusix 3anstuii u 24 gac.

CaMOCTOSITEIIbHON PaOOTHI.
3ananmue 1. (Boimonnsercs Bo BpeMs ayJTUTOPOHBIX 3aHATHUH).

HaGepure 1 oTaapTe IpOorpaMMy, peaau3yronlylo COPTHPOBKY BKIIOUEHUSMH C
yOBIBAOIITMMU TIpHUpaIeHussMu (copTupoBky lllenna):

program s6;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=-9..n;
var a:array[-9..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure ShellSort;
constt=4;
var 1,j,k,s:index; x:item; m:1..t;
h: array[1..t] of integer;
BEGIN
h[1]:=9; h[2]:=5; h[3]:=3; h[4]:=1;
FOR m:=1 TO t DO
BEGIN k:=h[m]; s:= -k;
FOR i:=k+1 TO n DO
BEGIN x:=a[i] ; j:=1-k;
IF s=0 THEN s:= -k; s:=s+1; a[s]:=x;
WHILE x.key<a[j].key DO
BEGIN a [j +k]:=a[j]; j:=j-k

END;
a[j +k]:=x
END
END
END;
procedure vivod mass;
var i:index;
begin

for i:=1 to n do write(a[i].key:4);



writeln;
end;
begin {of main}
clrscr;
vvod_mass;
vivod mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)");
readln;
shellsort;
vivod mass;
writeln('konec sort');
readln
end.

Bonpocul ona camonposepku:
1. Kakas nocienoBaTenbHOCTb IPUPALLIEHUN NCIIONB3YETCS B JaHHOM nporpamme?

Camocmosamenvras pa60ma.‘

—

Bnecute B mporpammy u3MeHenust, 4To0b1 coptupoBanuchk 10000 cirydaitHbIX duces.
2. BpINoaHUTE IPOrPaMMy U 3aCEKUTE BPEMs BBIIIOJIHEHHSI COPTUPOBKH.

Y6enuBIIUCH, YTO 3aC€Ub BPEMsI BHIITOJIHEHUSI COPTUPOBKH C TOMOIIIbIO YacOB HE
yIlaeTcsi — U3MEHUTE MPOrpaMMy TakK, YTOOBI BpeMsi COPTUPOBKU BBIYUCIISIOCH
nporpamMmoii ¢ momorsio Gynakmuu Milliseconds:
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program s7;
uses dos, crt;
const n=10000;
type item=record key:integer;
end;
index=-9..n;
var a:array[-9..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
for i:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure ShellSort;
constt=4;
var 1,j,k,s:index; x:item; m:1..t;
h: array[1..t] of integer;
BEGIN
h[1]:=9; h[2]:=5; h[3]:=3; h[4]:=1;
FOR m:=1 TO t DO
BEGIN k:=h[m]; s:= -k;
FOR i:=k+1 TO n DO
BEGIN x:=a[i] ; j:=1-k;



IF s=0 THEN s:= -k; s:=s+1; a[s]:=x;
WHILE x.key<a[j].key DO

BEGIN a [j +k]:=a[j]; j:=j-k

END;

a[j +k]:=x

END

END

Writeln(Milliseconds);

Readln
END;

procedure vivod mass;
var i:index;

begin

for i:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}

clrscr;

vvod_mass;
vivod mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)');

readln;

shellsort;

writeln('konec sort');

readln
end.

3ameTbTe, 4TO U3 OCHOBHOM NMPOTPaMMBI yAaJeH BBIBOJI OTCOPTUPOBAHHOTO MAaCCHBA JUIS
yno0cTBa HaOJIOJCHUSI BPEMEHU OKOHYAHUS COPTUPOBKHU.

3anuIuuTe JIUTEIbHOCTD BhIOAHEHUS copTUpoBKU 10000 mensIx uncen.

4.
3.

Uccnenyiite nnmurenbHOCTh COpTUPOBKHU 1151 12000 ymcen. 3anuimmTe pe3yabTar.
N3mennTte mporpaMmy Tak, YTO0BI UCTIOIB30BANTACH CIEAYIOIIAs
Mocaea0BaTeIbHOCTD pupamienuid: 31, 15, 7, 3, 1. OtnaasTe v BHINOIHUATE €€ I
12000 uenpix yucen. 3anUIINTE ITUTEIHHOCTD BHIMOIHEHUSI COPTUPOBKH.

Cooepacanue omuema:

N —

SNk w

TekcT uCXOAHOM MporpamMMBl s2.

TexcT nporpammsl Ayt npupamennii 31, 15, 7, 3, 1 u ¢ ucnosnb3oBaHUEM IPOLEAYPBI
GetTime.

Bpewms Bemonnenust coprupoBku ans 10000 uucen ¢ npupamenusamu 9, 5, 3, 1.
Bpewms Beinmosinenust coptupoBku mist 12000 uucen ¢ npupamenusimu 9, 5, 3, 1.
Bpewms Bemonnenust coptupoBku ais 12000 uucen ¢ npupamenusamu 31, 15,7, 3, 1.
Kpatkue oTBeThI Ha BOIIPOCHI AJIsi CAMOIPOBEPKHU.



3ananmue 2. (BoimonHseTrcs BO BpeMs ayJTUTOPOHBIX 3aHATHUH).

1. Habepute u oTiagpTe IporpaMmy, peaau3youyo NipaMuIaabHyl0 COPTUPOBKY:

{$R-}
program s8;
uses crt;
const n=10;
type item=record key:integer;
end;
index=1..n;
var a:array[1..n] of item;

procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
for i:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure HeapSort;
var |,r:index; x:item,;

procedure sift;

label 13;

var 1,j: index;

begin 1:=1; j:=2%*1; x:=a[i];
while j<=r do
begin if j<r then

if a[j].key<a[j+1].key then j:=j+1;

if x.key>=a[j].key then goto 13;
ali]:=aljl;
=5
J:=2%
end;

13: a[i]:==x

end;

begin l:=(n div 2)+1; r:=n;

while I>1 do
begin :=1-1; sift
end;

while r>1 do
begin x:=a[1]; a[1]:=a[r]; a[r]:=x;
r:=r-1; sift
end

end;

procedure vivod mass;
var i:index;
begin
for i:=1 to n do write(a[i].key:4);



writeln;

end;

begin {of main}

clrscr;

vvod_mass;
vivod mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)");

readln;

Heapsort;

vivod mass;
writeln('konec sort');

readln
end.

{$R-}

Bonpocwi ona camonposepku:

1.

Kakue nBe (hyHKIMU BBIOIHSET MPOLEAypa NPOCEUBaHUS Sif?

Camocmosamenvras pa60ma.‘

—

(98]

Bnecute B mporpammy nu3meHnenust, ¥To0b1 coptupoBauch 10000 ciryqaitHbIX duCen.
N3mennrte mporpaMmy Tak, 9TO0BI BpeMsi COPTHPOBKH BBEIYHUCIISIIOCH TIPOTPAMMOI ¢
nomoibio pyHakuu Milliseconds.

3anumute BpeMs coptupoBku 10000 gucen.

N3MepbTe 1 3anuimmTe BpeMsi BRINOJIHEHUs cOpTUpoBKHU 12000 uncenn.

Cooeporcanue omuema:

MRS

TexcT ucxonHOM MporpaMMmsl s8.

Texct mporpammel ¢ ucnoiib3oBaHueM nponieaypbl GetTime.

Bpewms Bemonnenus coprupoBku A 10000 uucen.

Bpewms Beimosinenust coptupoBku g 12000 gucen.

BriBoas! 00 3¢ppekTrBHOCTH MHpaMHUIAIBHOM COPTHPOBKH 110 CPABHEHUIO C
coptupokoi [lemna.

KpaTkue oTBeTHI Ha BOIIPOCHI ISl CAMOIIPOBEPKHU.

3ananmue 3. (BoimonHsercs BO BpeMs ayJUTOPOHBIX 3aHATHUH).

1.

HaGepute u oTi1agsTe mporpaMmmy, peaau3yromylo ObICTPYIO COPTUPOBKY.

uses dos,crt;
const n=16000;

type

item=record key:integer;

end;

index=0..n;

var

a:array[1..n] of item;
h, m, s, hund : Word;



procedure vvod mass;
var i:index;
begin
randomize;
fori:=1 ton do
a[i].key:=random(100);
end;{of vvod mass}

procedure QuickSort;
procedure sort(l,r:index);
var i,j:index; X,w:item;

begin
1=l ji=r;
x:=a[(l+r) div 2];
repeat
while a[i].key<x.key do i:=i+1;
while x.key<a[j].key do j:=j-1;
if i<=j then
begin
w:=a[i];
alil:=a[j];
a[jl:==w;
1:=i+1;
J:=-1
end
until 1>j;

if I<j then sort(l,j);
if 1<r then sort(i,r)
end;
begin
sort(1,n)
end;

procedure vivod mass;

var i:index;

begin
for i:=1 to n do write(a[i].key:4);
writeln;

end;

begin {of main}
clrscr;

vvod_mass;

vivod mass;
writeln('nachat sortirovku? (enter)');
readln;

QuickSort;

{vivod mass;}
writeln('konec sort');
readln

end.



Bonpocuwl ona camonposepxu:
1. TlokaxkuTe 4acTh KOJAQ, IJI€ BHIMOJIHSAETCS pa3eieHue Mmaccupa’?
2. Kakoit aneMeHT BBIOMpaeTCsl B KaueCTBE dJIEMEHTA X7

3. TlokaxkuTe 4acTh KOAA, IJI€ BBIIOIHSIETCA pEKypcus?

Camocmosmenvhas pa60ma.‘

—

Bnecute B mporpammy nu3MeHenust, 4To0b1 coptupoBauch 10000 ciryqaitHbIX YuCe.
2. H3MeHuTe mporpamMmy Tak, 9TOObI BpeMsi COPTUPOBKH BBIYUCIISIIOCH IPOTPAMMON C
nomorbio pyHaknun Milliseconds.

3anumute BpeMs coptuposku 10000 yucern.

N3MepbTe 1 3anuimmTe BpeMsi BRINOJIHEHUs cOpTUpoBKHU 12000 uncen.

5. CocTaBbTe CpaBHUTEIBHYIO TaOIHILY:

W

Ne .. HasBanue coptupoBku Bpewms coprupoBku MaccuBa
n3 10000 menbIx ciydaiHbIX
quUCell

6. Ilpoananmusupyite pe3yabTaThl, CIEAYIONUE U3 TAOTHUIIBL.
Cooeporcanue omuema:

TekcT ncXoaHOM MPOTrPaMMBbI.

Bpewms Bemonnenus coprupoBku A 10000 uucen.
Bpewms Beinmosinenust coptupoBku aist 100000 gucen.
CpaBHuTeNbHAS TAOIULIA.

AHanu3 NoJIy4YeHHbIX Pe3yJIbTaTOB.

Nk W=




